单选题

1、下列各项中，属于行政处罚形式的是（　　）。

A. 恢复原状

B. 拘役

C. 暂扣或者吊销许可证和执照

D. 支付违约金

正确答案: C

答案解析: 行政处罚的形式主要有警告、罚款、行政拘留、暂扣或者吊销许可证和执照、责令停产停业、没收非法财物等。拘役是刑事责任，恢复原状和支付违约金是民事责任。

2、下列情形不可以认定为工伤的是（　　）。

A. 在工作时间和工作岗位，突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的

B. 在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的

C. 职工原在军队服役，因战、因公负伤致残，已取得革命伤残军人证，到用人单位后旧伤复发的

D. 因吸毒过量导致死亡的

正确答案: D

答案解析: 职工因下列情形之一导致本人在工作中伤亡的，不认定为工伤：（1）故意犯罪；（2）醉酒或者吸毒；（3）自残或者自杀；（4）法律、行政法规规定的其他情形。

3、根据社会保险法律制度的规定，参加基本养老保险的个人，在未达到法定退休年龄时因病或者非因工致残完全丧失劳动能力的，可以领取病残津贴，所需资金从（　　）。

A. 失业保险中支付

B. 工伤保险中支付

C. 基本医疗保险基金中支付

D. 基本养老保险基金中支付

正确答案: D

答案解析: 参加基本养老保险的个人，在未达到法定退休年龄时因病或者非因工致残完全丧失劳动能力的，可以领取病残津贴。所需资金从基本养老保险基金中支付。

4、赵某工作已满15年，2015年10月1日调到乙公司工作，提出补休年休假的申请，则赵某可以享受的带薪年休假是（　　）天。

A. 0

B. 2

C. 2.5

D. 10

正确答案: B

答案解析: 根据国务院《职工带薪年休假条例》规定，职工累计工作已满10年不满20年的，年休假10天.赵某工作已满15年，可享受年休假10天。赵某10月1日调到乙公司，还可在新单位享受的年休假是：〔当年度在本单位剩余日历天数/365天〕×职工本人全年应当享受的年休假天数=1/4×10=2.5（天）但折算后不足一整天的部分不享受年休假，因此为2天。

5、根据支付结算法律制度的规定，下列关于一般存款账户的表述中，正确的是（　　）。

A. 须经中国人民银行核准

B. 可以支取现金

C. 可以办理借款转存和借款归还

D. 可以在基本存款账户的同一银行机构办理开户

正确答案: C

答案解析: 一般存款账户实行备案制,无须经中国人民银行核准；选项A错误。一般存款账户不得办理现金支取；选项B错误。一般存款账户在基本存款账户开户银行以外的银行营业机构开立的银行结算账户；选项D错误。

6、下列各项中，不属于票据特征的是（　　）。

A. 完全有价证券

B. 要式证券

C. 文义证券

D. 信用证券

正确答案: D

答案解析: 信用证券不属于票据的特征范畴，而是属于票据的功能。

7、根据《税收征收管理法》的规定，纳税人未按规定期限缴纳税款的，税务机关除责令其限期缴纳外，从滞纳税款之日起，按日加收滞纳金，该滞纳金的比例是滞纳税款的（　　）。

A. 万分之一

B. 万分之五

C. 千分之一

D. 千分之二

正确答案: B

答案解析: 根据规定，滞纳金的比例为每日万分之五。

8、下列各种文件中，送达当事人以后即发生效力的是（　　）。

A. 行政复议决定书

B. 仲裁裁决书

C. 仲裁调解书

D. 民事诉讼二审判决书

正确答案: A

答案解析: （1）行政复议书一经送达，即发生法律效力。（2）仲裁裁决书自作出之日其发生法律效力。（3）仲裁调解书经双方当事人签收后，即发生法律效力。（4）二审法院判决后即产生法律效力。

9、下列关于税务行政复议管辖的说法中，不符合法律规定的是（　　）。

A. 对各级国家税务局的具体行政行为不服的，向其上一级国家税务局申请行政复议

B. 对各级地方税务局的具体行政行为不服的，只能向该税务局的本级人民政府申请行政复议

C. 对国家税务总局的具体行政行为不服的，向国家税务总局申请行政复议

D. 对地方各级人民政府的具体行政行为不服的，向上一级人民政府申请行政复议

正确答案: B

答案解析: 对各级地方税务局的具体行政行为不服的，可以选择向其上一级地方税务局或者该税务局的本级人民政府申请行政复议。

10、王先生在参加商场的有奖销售过程中，中奖所得共计价值20000元。王先生领奖时从中奖收入中拿出4000元通过教育部门向希望小学捐赠。则王某中奖所得应缴纳个人所得税（　　）元。

A. 2560

B. 2800

C. 3200

D. 4000

正确答案: C

答案解析: 捐赠扣除限额=20000×30%=6000，大于实际捐赠额4000，捐赠额可以全部从应纳税所得额中扣除。应纳税所得额=偶然所得-捐赠额=20000-4000=16000（元），应缴纳个人所得税=应纳税所得额×适用税率=16000×20%=3200（元）。

11、宋某是一地方税务局干部，2013年11月还有2年至法定离退休年龄，办理内部退养手续后从原任职单位取得一次性收入24000元，每月工资为5500元。宋某取得的一次性收入应缴纳的个人所得税为（　　）元。

A. 1625　　　　　

B. 2425　　　　

C. 2495　　　

D. 2635

正确答案: C

答案解析: 确定适用税率24000÷(2×12)＋5500－3500＝3000(元)，适用税率为10％，速算扣除数为105。
应缴纳个人所得税=(24000+5500－3500)×10％－105＝2495(元)。

12、某画家2012年11月将其精选的书画作品交由某出版社出版，从出版社取得报酬10万元。该笔报酬在缴纳个人所得税时适用的税目是（　　）。

A. 工资薪金所得

B. 劳务报酬所得

C. 稿酬所得　

D. 特许权使用费所得

正确答案: C

答案解析: 根据规定，稿酬所得是指个人因其作品以图书、报刊形式出版、发表而取得的所得。因此本题中，作家将其书画作品通过出版社出版取得的报酬，应属于“稿酬所得”。

13、根据个人所得税法律制度，下列应按“工资、薪金所得”税目，征收个人所得税的是（　　）。

A. 单位全勤奖

B. 参加商场活动中奖

C. 出租闲置房屋取得的所得

D. 国债利息所得

正确答案: A

答案解析: 工资、薪金所得，是指个人因任职或受雇而取得的工资、薪金、奖金、年终加薪、劳动分红、津贴、补贴以及与任职或者受雇有关的其他所得。全勤奖属于奖金，应按“工资、薪金”项目计征个人所得税。

14、根据企业所得税法律制度的规定，企业的下列资产或支出项目中，按规定可以计提折旧税前扣除的是（　　）。

A. 自行建造投入使用的固定资产

B. 单独估价作为固定资产入账的土地

C. 以经营租赁方式租入的固定资产

D. 未投入使用的机器设备

正确答案: A

答案解析: 下列固定资产不得计算折旧扣除：（1）房屋、建筑物以外未投入使用的固定资产；（2）以经营租赁方式租入的固定资产；（3）以融资租赁方式租出的固定资产；（4）已足额提取折旧仍继续使用的固定资产；（5）与经营活动无关的固定资产；（6）单独估价作为固定资产入账的土地；（7）其他不得计算折旧扣除的固定资产。

15、根据企业所得税法律制度的规定，下列各项中按分配所得的所在地确定所得来源地的是（　　）。

A. 销售货物所得

B. 权益性投资所得

C. 动产转让所得

D. 利息所得

正确答案: B

答案解析: 选项A是按照交易活动发生地确定，选项C是按转让动产的企业或者机构、场所所在地确定。选项D是按照负担、支付所得的企业或者机构、场所所在地确定，或者按照负担、支付所得的个人的住所地确定。

16、根据土地增值税法律制度的规定，下列各项中,应当征收土地增值税的是（　　）。

A. 公司与公司之间互换房产

B. 房地产开发公司为客户代建房产

C. 两个房地产开发企业合并为一个企业，且原企业投资主体存续的，对原企业将国有土地、房屋权属转移、变更到合并后的企业

D. 双方合作建房按比例分配房产后自用

正确答案: A

答案解析: 土地增值税征税范围规定，房地产开发公司为客户代建房产，没有发生房屋产权的转移，不属于土地增值税征税范围；两个房地产开发企业合并为一个企业，且原企业投资主体存续的，对原企业将国有土地、房屋权属转移、变更到合并后的企业，暂不征土地增值税。

17、下列关于烟叶税的说法，错误的是（　　）。

A. 在中国境内收购的烟叶的单位需要代扣代缴烟叶税

B. 烟叶税的税率为20%

C. 烟叶的应纳税额等于烟叶收购金额乘以税率

D. 烟叶税的纳税义务发生时间为纳税人收购烟叶的当天

正确答案: A

答案解析: 烟叶税的纳税人是收购烟叶的单位，所以其本身就是纳税人而不是代扣代缴义务人。

18、根据契税暂行条例的规定，可以享受免征契税优惠待遇的是（　　）。

A. 城镇职工购买公有住房的

B. 国家机关承受房屋用于对外从事饭店经营的

C. 纳税人开采荒地修建工厂

D. 纳税人开采荒山用于农业生产

正确答案: D

答案解析: 选项A，城镇职工按照规定购买公有住房且必须是第一次购买的，才可以免征契税；选项B，国家机关承受房屋用于办公的，才可以免税；选项C，纳税人承受荒山、荒沟、荒丘、荒滩土地使用权，用于农、林、牧、渔生产的，免征契税，修建工厂不免征契税。

19、某酒厂2013年7月研发生产一种新型粮食白酒800公斤，成本为20万，作为礼品赠送品尝，没有同类售价。已知粮食白酒的成本利润率10%，粮食白酒消费税税率为20％加0.5元/斤，则该批白酒应纳消费税金为（　　）万元。

A. 4.78

B. 4.80

C. 5.60

D. 8.20

正确答案: C

答案解析: 组成计税价格=[20×（1+10%）+800×2×0.5÷10000]÷（1-20%）=27.60（万元），应纳消费税额=27.6×20%+800×2×0.5÷10000=5.60（万元）。

20、根据消费税的规定，下面理解错误的是（　　）。

A. 纳税人生产的应税消费品，于生产时纳税

B. 纳税人自产的应税消费品，用于连续生产应税消费品的，不纳税

C. 纳税人自产自用的应税消费品，除用于连续生产应税消费品外的其他方面的，于移送使用时纳税

D. 进口的应税消费品，于报关进口时纳税

正确答案: A

答案解析: 纳税人生产的应税消费品，于纳税人销售时纳税。

21、根据增值税法律制度的规定，下列关于专用发票使用规定的表述，正确的是（　　）。

A. 一般纳税人会计核算不健全，不能向税务机关准确提供增值税销项税额、进项税额、应纳税额数据及其他有关增值税税务资料的，可以领购开具增值税专用发票

B. 一般纳税人凭《发票领购簿》、金税盘（或IC卡）和财务主管身份证明领购专用发票

C. 专用发票由基本联次或者基本联次附加其他联次构成

D. 增值税专用发票的基本联次分别为发票联、抵扣联和存根联

正确答案: C

答案解析: 一般纳税人会计核算不健全，不能向税务机关准确提供增值税销项税额、进项税额、应纳税额数据及其他有关增值税税务资料的，不得领购开具专用发票，选项A错误；一般纳税人凭《发票领购簿》、IC卡和经办人身份证明领购专用发票，选项B错误；增值税专用发票的基本联次分别为发票联、抵扣联和记账联，选项D错误。

22、北京市某从事商业咨询服务的公司，为增值税小规模纳税人。2015年9月15日，向某一般纳税人企业提供资讯信息服务，取得含增值税销售额3.09万元；9月20日，向某小规模纳税人提供注册信息服务，取得含增值税销售额1.03万元；9月25日，购进办公用品，支付价款2.06万元，并取得增值税普通发票。则该公司当月应纳增值税税额为（　　）万元。

A. 0.06

B. 0.12

C. 0.117

D. 0.23

正确答案: B

答案解析: 小规模纳税人购进货物支付的增值税款不允许抵扣，则应纳增值税税额=(3.09+1.03)÷(1+3%)×3%=0.12(万元)。

23、某广告公司为增值税一般纳税人。2015年4月，取得广告设计不含税价款530万元，奖励费收入5.3万元；支付设备租赁费，取得的增值税专用发票注明税额17万元。根据增值税法律制度的规定，该广告公司当月上述业务应缴纳增值税（　　）万元。

A. 14.8

B. 15.12

C. 15.1

D. 13.3

正确答案: C

答案解析: 应纳增值税=当期销项税额-当期进项税额=[530+5.3÷（1+6%）]×6%-17=15.1（万元）。奖励费属于向购买方收取的价外费用，应并入销售额缴纳增值税。

24、2016年5月1日后取得并在会计制度上按固定资产核算的不动产或者不动产在建工程，其进项税额应自取得之日起分（　　）年从销项税额中抵扣。

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

正确答案: B

答案解析: 2016年5月1日后取得并在会计制度上按固定资产核算的不动产或者不动产在建工程，其进项税额应自取得之日起分2年从销项税额中抵扣。

多选题

25、根据劳动合同法律制度的规定，下列各项中不可以作为工资支付的有（　　）。

A. 汇票

B. 法定货币

C. 支票

D. 债券

正确答案: ACD

答案解析: 工资应当以法定货币支付，不得以实物及有价证券替代货币支付。

26、下列劳动合同无效或者部分无效的有（　　）。

A. 以欺诈、胁迫的手段或者乘人之危，使对方在违背真实意思的情况下订立的劳动合同

B. 用人单位免除自己的法定责任、排除劳动者权利的劳动合同

C. 中国公民张某依法与用人单位签订的劳动合同

D. 某地下传销组织与劳动者订立的的劳动合同

正确答案: ABD

答案解析: 无效劳动合同，是指由用人单位和劳动者签订成立，而国家不予承认其法律效力的劳动合同。选项D，传销组织属于非法组织，是违反法律、行政法规强制性规定的劳动合同。

27、根据《票据法》的规定，下列选项中，不属于票据权利消灭的情形有（　　）。

A. 持票人对前手的再追索权，自清偿日或者被提起诉讼之日起1个月未行使

B. 持票人对前手的首次追索权，在被拒绝承兑或者被拒绝付款之日起3个月未行使

C. 持票人对支票出票人的权利，自出票日起3个月未行使

D. 持票人对本票出票人的权利，自票据出票日起3年未行使

正确答案: ABC

答案解析: 本票持票人的票据权利自出票日起2年内不行使而消灭。

28、下列情形中，存款人应向开户银行提出撤销银行结算账户的申请的有（　　）。

A. 企业被注销

B. 企业被吊销营业执照

C. 因迁址需要变更开户银行

D. 被宣告破产的

正确答案: ABCD

答案解析: 有下列情形之一的，存款人应向开户银行提出撤销银行结算账户的申请：（1）被撤并、解散、宣告破产或关闭的；（2）注销、被吊销营业执照的；（3）因迁址需要变更开户银行的；（4）因其他原因需要撤销银行结算账户的。

29、根据税收征收管理法律制度的规定，纳税人发生的下列行为中，税务机关责令限期改正，处2 000元以下的罚款；情节严重的，处2 000元以上1万元以下罚款的有（　　）。

A. 未按照规定的期限申报办理税务登记、变更或者注销登记的

B. 未按照规定设置、保管账簿或者保管记账凭证和有关资料的

C. 未按照规定将财务、会计制度或者财务、会计处理办法和会计核算软件报送税务机关备查的

D. 未按照规定使用税务登记证件的

正确答案: ABC

答案解析: 纳税人未按照规定使用税务登记证件，或者转借、涂改、损毁、买卖、伪造税务登记证件的，处2 000元以上1万元以下的罚款；情节严重的，处1万元以上5万元以下的罚款。

30、根据税收征收管理法律制度的规定，下列选项中，属于税收保全措施范围的有（　　）。

A. 纳税人的基金

B. 纳税人的跑车

C. 纳税人价值4500元的笔记本电脑

D. 纳税人的父亲所有的价值10万元的古董

正确答案: ABD

答案解析: 个人及其所扶养家属维持生活必需的住房和用品，不在税收保全措施范围之内。机动车辆、金银饰品、古玩字画、豪华住宅或者一处以外的住房不属于个人及其所扶养家属维持生活必需的住房和用品。税务机关对单价5000元以下的其他生活用品，不采取税收保全措施。

31、根据税务行政复议法律制度的规定，申请人在申请行政复议时，可以一并提出对有关规定的审查申请，则下列各项中表述正确的有（　　）。

A. 行政复议机关对申请审查的规范性文件有权处理的，应当在30日内依法处理

B. 行政复议机关对申请审查的规范性文件无权处理的，应在10日内转送有权机关处理

C. 处理期间，应当中止对具体行政行为的审查

D. 该审查申请转送到有权机关后，该有权机关应在30日内依法处理

正确答案: AC

答案解析: 申请人在申请行政复议时，可以一并提出对有关规定的审查申请，行政复议机关对该规定有权处理的，应当在30日内依法处理；无权处理的，应当在7日内按照法定程序逐级转送有权处理的行政机关依法处理，有权处理的行政机关应当在60日内依法处理。处理期间，中止对具体行政行为的审查。

32、下列选项中，属于税收法律关系客体的有（　　）。

A. 增值税的纳税人

B. 房产税征纳关系中的房屋

C. 所得税征纳关系中的所得

D. 消费税税目中的特殊应税消费品

正确答案: BC

答案解析: 税收法律关系的客体，是指税收法律关系主体双方的权利和义务所共同指向的对象。选项A属于纳税主体；特殊应税消费品自身不能享受权利或者履行义务，所以选项D不可以作为税收法律关系的客体。

33、根据个人所得税法律制度的规定，下列个人所得，在计算个人所得税时，不得减除费用的有（　　）。

A. 工资薪金所得

B. 利息、股息、红利所得

C. 劳务报酬所得

D. 其他所得

正确答案: BD

答案解析: 利息、股利、红利所得；偶然所得；其他所得三个税目以收入计算所得额，没有费用扣除。

34、下列关于车船税的表述中，正确的有（　　）。

A. 从事机动车第三者责任强制保险业务的保险机构为机动车车船税的扣缴义务人，应当在收取保险费时依法代收车船税，并出具代收税款凭证

B. 已办理退税的被盗抢车船失而复得的，纳税人应当从公安机关出具相关证明的当月起计算缴纳车船税

C. 没有扣缴义务人的，纳税人应当向主管税务机关自行申报缴纳车船税

D. 已缴纳车船税的车船在同一纳税年度内办理转让过户的，不另纳税，也不退税

正确答案: ABCD

答案解析: 选项表述均正确。

35、根据企业所得税法律制度的规定，下列选项中，属于核定应纳税所得额的核定方法的有（　　）。

A. 参照同类企业的利润率水平核定

B. 参照类似企业的利润率水平核定

C. 按照企业成本加合理的费用和利润的方法核定

D. 按照关联企业集团整体利润的合理比例核定

正确答案: ABCD

答案解析: 略。

36、某县城的内资房地产开发企业2014年11月销售了其开发的10套商品房，则在计算土地增值税时，其准予据实扣除的项目有（　　）。

A. 取得土地使用权所支付的金额

B. 城市维护建设税

C. 房地产开发成本

D. 房地产开发费用

正确答案: ABC

答案解析: 选项D，土地增值税的计算过程中，对于房地产开发费用不得据实扣除，而是要按税法规定计算公式计算金额扣除。

37、根据土地增值税法律制度的规定，下列说法正确的有（　　）。

A. 对出让国有土地的行为不征收土地增值税

B. 个人之间互换自有居住用房地产的，经当地税务机关核实，可以免征土地增值税

C. 纳税人转让的房地产坐落在两个或两个以上地区的，应按房地产所在地分别申报纳税

D. 纳税人是自然人的，当转让的房地产坐落地与其居住所在地不一致时，应在房地产坐落地所管辖的税务机关申报纳税

正确答案: ABC

答案解析: 纳税人是自然人的，当转让的房地产坐落地与其居住所在地不一致时，在办理过户手续所在地的税务机关申报纳税。纳税人是法人的，如果转让的房地产坐落地与其机构所在地或经营所在地不一致时，则应在房地产坐落地所管辖的税务机关申报纳税。

38、根据企业所得税法律制度的规定，下列各项中可以在计算应纳税所得额时扣除的有（　　）。

A. 金融企业的各项存款利息支出

B. 金融企业同业拆借利息支出

C. 企业经批准发行债券的利息支出

D. 非金融企业向非金融企业借款的利息支出，不超过按照金融企业同期同类贷款利率计算的数额的部分

正确答案: ABCD

答案解析: 本题四个选项均可以在计算应纳税所得额时扣除。

39、一般纳税人销售的下列货物中，适用13%税率的有（　　）。

A. 淀粉

B. 杂粮

C. 农机

D. 食用盐

正确答案: BCD

答案解析: 杂粮、农机、食用盐均适用于13％的低税率，淀粉不属于农产品，应当按照17%税率征收增值税。

判断题

40、上海市人民政府制定并发布的《上海市旅馆业管理办法》，属于地方性法规。（　　）

正确答案: 错误

答案解析: 该管理办法由地方人民政府制定并发布，属于地方政府规章。地方性法规由省、自治区、直辖市的人大及其常委会制定并发布，而地方政府规章由地方人民政府制定并发布。

41、工伤职工评定伤残等级后，停止享受停工留薪期待遇，按照规定享受伤残待遇。工伤职工在停工留薪期满后仍需治疗的，继续享受工伤医疗待遇。（　　）

正确答案: 正确

答案解析: 本题表述正确。

42、保证人未在票据或者粘单上记载“保证”字样的，另行签订保证合同或者保证条款的，属于票据保证。（　　）

正确答案: 错误

答案解析: 保证人未在票据或者粘单上记载“保证”字样而另行签订保证合同或者保证条款的，不属于票据保证。

43、客户开通网上银行必须前往银行柜台办理。（　　）

正确答案: 错误

答案解析: 客户开通网上银行有两种方式：一是客户前往银行柜台办理；二是客户先网上自助申请，后到柜台签约。

44、根据税收法律、行政法规的规定，负有扣缴税款义务的扣缴义务人（国家机关除外），应当办理税务登记。（　　）

正确答案: 错误

答案解析: 根据税收法律、行政法规的规定，负有扣缴税款义务的扣缴义务人（国家机关除外），应当办理扣缴税款登记。

45、企业综合利用资源，生产符合国家产业政策规定的产品所取得的收入，免征企业所得税。（　　）

正确答案: 错误

答案解析: 企业以规定的资源作为主要原材料，生产国家非限制和禁止并符合国家和行业相关标准的产品取得的收入，减按90%计入收入总额。

46、地方税务机关核定征收印花税的，应当根据纳税人的实际生产经营收入，参考纳税人各期印花税情况及同行业合同的签订情况，确定合理科学的数额或者是比例作为纳税人印花税的计税依据。（　　）

正确答案: 正确

答案解析: 略。

47、拥有土地使用权的纳税人不在土地所在地的，暂不缴纳城镇土地使用税。（　　）

正确答案: 错误

答案解析: 拥有土地使用权的纳税人不在土地所在地的，由代管人或实际使用人缴纳城镇土地使用税。

48、舞台、戏剧、影视演员化妆用的上妆油、卸妆油、油彩，属于消费税中化妆品的征收范围。（　　）

正确答案: 错误

答案解析: 舞台、戏剧、影视演员化妆用的上妆油、卸妆油、油彩，不属于消费税中化妆品的征收范围。

49、纳税人按人民币以外的货币结算销售额的，其销售额的人民币折合率可以选择销售额发生的当天或者当月1日的人民币外汇中间价。纳税人应在事先确定采用何种折合率，一经确定不得变更。（　　）

正确答案: 错误

答案解析: 纳税人按人民币以外的货币结算销售额的，其销售额的人民币折合率可以选择销售额发生的当天或者当月1日的人民币外汇中间价。纳税人应在事先确定采用何种折合率，确定后在1年内不得变更。

不定项选择题

1.1、能力有限责任公司向道德有限责任公司定制了一批家具，双方在买卖合同中约定由能力公司签发一张3个月到期的商业承兑汇票抵付货款，道德公司在收到汇票后两个月内发货。
能力公司于2014年4月6日向道德公司签发汇票，道德公司收到该汇票后于4月15日将其背书转让给了水平有限责任公司，并在票据的背面记载了不得转让字样。
水平公司于5月18日向能力公司提示承兑，能力公司于当日承兑。
6月2日，水平公司急于偿还智商有限责任公司的欠款，仅在背书人栏签章但并未记载被背书人名称便将该汇票交给了智商公司。
智商公司自己将公司名称记载在被背书人栏，并于8月20日委托开户银行向道德公司收款，被开户银行拒绝。
8月21日智商公司持该汇票向能力公司提示付款，能力公司拒绝支付，并于当日出具拒绝付款证明。
已知直至8月21日智商公司提示付款时，道德公司均以种种理由拒绝给水平公司发货。
根据上述资料，回答下列问题：
下列关于该票据提示承兑的说法中正确的有（　　）。

A. 该票据属于先提示承兑后使用

B. 该票据属于先使用后提示承兑

C. 该票据应于2014年5月6日前提示承兑

D. 该票据可以于2014年5月18日提示承兑

正确答案: BD

答案解析: 本题签发的商业承兑汇票属于先使用后提示承兑的票据；定期付款的汇票，应在到期日前提示承兑，票据到期日是2014年7月6日，所以该票据应于2014年7月6日前提示承兑。

1.2、能力有限责任公司向道德有限责任公司定制了一批家具，双方在买卖合同中约定由能力公司签发一张3个月到期的商业承兑汇票抵付货款，道德公司在收到汇票后两个月内发货。
能力公司于2014年4月6日向道德公司签发汇票，道德公司收到该汇票后于4月15日将其背书转让给了水平有限责任公司，并在票据的背面记载了不得转让字样。
水平公司于5月18日向能力公司提示承兑，能力公司于当日承兑。
6月2日，水平公司急于偿还智商有限责任公司的欠款，仅在背书人栏签章但并未记载被背书人名称便将该汇票交给了智商公司。
智商公司自己将公司名称记载在被背书人栏，并于8月20日委托开户银行向道德公司收款，被开户银行拒绝。
8月21日智商公司持该汇票向能力公司提示付款，能力公司拒绝支付，并于当日出具拒绝付款证明。
已知直至8月21日智商公司提示付款时，道德公司均以种种理由拒绝给水平公司发货。
根据上述资料，回答下列问题：
下列关于能力公司拒绝付款的说法中错误的有（　　）。

A. 能力公司可以以道德公司尚未发货为由拒绝向智商公司支付票款

B. 能力公司可以以超过提示付款期限为由拒绝向智商公司支付票款

C. 能力公司可以以道德公司在票据上记载过不得转让为由拒绝向智商公司支付票款

D. 能力公司可以以智商公司自己将公司名称记载在被背书人栏为由拒绝向智商公司支付票款

正确答案: ABCD

答案解析: 根据规定，票据债务人不得以自己与出票人或者与持票人的前手之间的抗辩事由，对抗持票人。

1.3、能力有限责任公司向道德有限责任公司定制了一批家具，双方在买卖合同中约定由能力公司签发一张3个月到期的商业承兑汇票抵付货款，道德公司在收到汇票后两个月内发货。
能力公司于2014年4月6日向道德公司签发汇票，道德公司收到该汇票后于4月15日将其背书转让给了水平有限责任公司，并在票据的背面记载了不得转让字样。
水平公司于5月18日向能力公司提示承兑，能力公司于当日承兑。
6月2日，水平公司急于偿还智商有限责任公司的欠款，仅在背书人栏签章但并未记载被背书人名称便将该汇票交给了智商公司。
智商公司自己将公司名称记载在被背书人栏，并于8月20日委托开户银行向道德公司收款，被开户银行拒绝。
8月21日智商公司持该汇票向能力公司提示付款，能力公司拒绝支付，并于当日出具拒绝付款证明。
已知直至8月21日智商公司提示付款时，道德公司均以种种理由拒绝给水平公司发货。
根据上述资料，回答下列问题：
下列关于智商公司追索对象的说法中正确的有（　　）。

A. 智商公司可以向能力公司追索

B. 智商公司可以向道德公司追索

C. 智商公司可以向水平公司追索

D. 智商公司丧失追索权

正确答案: A

答案解析: 智商公司没有丧失追索权，但不能向道德公司追索。根据规定，票据背书人在票据背面背书人栏记载“不得转让”字样的，其后手再背书转让的，记载“不得转让”字样的背书人对其后手的被背书人不承担保证责任。并且持票人超过提示付款期限的，丧失对其出票人、承兑人之外的前手的追索权。

1.4、能力有限责任公司向道德有限责任公司定制了一批家具，双方在买卖合同中约定由能力公司签发一张3个月到期的商业承兑汇票抵付货款，道德公司在收到汇票后两个月内发货。
能力公司于2014年4月6日向道德公司签发汇票，道德公司收到该汇票后于4月15日将其背书转让给了水平有限责任公司，并在票据的背面记载了不得转让字样。
水平公司于5月18日向能力公司提示承兑，能力公司于当日承兑。
6月2日，水平公司急于偿还智商有限责任公司的欠款，仅在背书人栏签章但并未记载被背书人名称便将该汇票交给了智商公司。
智商公司自己将公司名称记载在被背书人栏，并于8月20日委托开户银行向道德公司收款，被开户银行拒绝。
8月21日智商公司持该汇票向能力公司提示付款，能力公司拒绝支付，并于当日出具拒绝付款证明。
已知直至8月21日智商公司提示付款时，道德公司均以种种理由拒绝给水平公司发货。
根据上述资料，回答下列问题：
假如智商公司决定向能力公司追索票款，则智商公司可以于（　　）前向能力公司行使追索权。

A. 2015年2月21日

B. 2016年4月6日

C. 2016年7月6日

D. 2016年8月21日

正确答案: C

答案解析: 对商业承兑汇票出票人的票据权利时效，是自到期日起的2年内。票据到期日是2014年7月6日，则票据权利时效的最后期限是2016年7月6日。

2.1、我国某居民企业为增值税一般纳税人，主要生产销售液晶电视机，2014年度销售电视机取得不含税收入14300万元，销售成本和营业税金及附加合计5800万元；出租设备取得不含税租金收入300万元；实现的会计利润350万元。部分的费用支出如下：
（1）销售费用3500万元，其中广告费2200万元；
（2）管理费用3800万元，其中业务招待费145万元；
（3）财务费用1000万元，其中含向非金融企业借款1250万元所支付的年利息125万元（当年金融企业贷款的年利率为6.8%）；
（4）计入成本、费用中的实发工资800万元，发生的工会经费20万元、职工福利费200万元（不包括列入企业员工工资薪金制度、固定与工资薪金一起发放的福利性补贴）、职工教育经费55万元；
（5）营业外支出150万元，其中包括通过公益性社会团体向贫困山区的捐款75万元。
要求：根据上述资料，回答下列（1）～（4）小题。
下列关于广告费和业务招待费的纳税调整表述中，正确的是（　　）。

A. 企业发生的广告费可以全额在当年的所得税前扣除

B. 企业广告费应调增应纳税所得额10万元

C. 企业发生的业务招待费应调增应纳税所得额72万元

D. 企业发生的业务招待费应调增应纳税所得额58万元

正确答案: BC

答案解析: 广告费用扣除限额＝（14300＋300）×15%＝2190（万元），应调增的应纳税所得额＝2200－2190＝10（万元）；业务招待费：145×60%＝87万元>（14300＋300）×5‰＝73（万元），应调增的应纳税所得额＝145－73＝72（万元）。

2.2、我国某居民企业为增值税一般纳税人，主要生产销售液晶电视机，2014年度销售电视机取得不含税收入14300万元，销售成本和营业税金及附加合计5800万元；出租设备取得不含税租金收入300万元；实现的会计利润350万元。部分的费用支出如下：
（1）销售费用3500万元，其中广告费2200万元；
（2）管理费用3800万元，其中业务招待费145万元；
（3）财务费用1000万元，其中含向非金融企业借款1250万元所支付的年利息125万元（当年金融企业贷款的年利率为6.8%）；
（4）计入成本、费用中的实发工资800万元，发生的工会经费20万元、职工福利费200万元（不包括列入企业员工工资薪金制度、固定与工资薪金一起发放的福利性补贴）、职工教育经费55万元；
（5）营业外支出150万元，其中包括通过公益性社会团体向贫困山区的捐款75万元。
要求：根据上述资料，回答下列（1）～（4）小题。
下列关于三费经费的纳税调整，表述正确的是（　　）。

A. 工会经费应调增的应纳税所得额4万元

B. 职工福利费应调增的应纳税所得额88万元

C. 职工教育经费应调增的应纳税所得额35万元

D. 三费经费合计应调增的应纳税所得额148万元

正确答案: ABC

答案解析: 工会经费限额＝800×2%＝16（万元），应调增的应纳税所得额＝20－16＝4（万元）；职工福利费限额＝800×14%＝112（万元），应调增的应纳税所得额＝200-112＝88（万元）；职工教育经费限额＝800×2.5%＝20（万元），应调增的应纳税所得额＝55－20＝35（万元）；合计应调增的应纳税所得额为4+88+35=127（万元）。

2.3、我国某居民企业为增值税一般纳税人，主要生产销售液晶电视机，2014年度销售电视机取得不含税收入14300万元，销售成本和营业税金及附加合计5800万元；出租设备取得不含税租金收入300万元；实现的会计利润350万元。部分的费用支出如下：
（1）销售费用3500万元，其中广告费2200万元；
（2）管理费用3800万元，其中业务招待费145万元；
（3）财务费用1000万元，其中含向非金融企业借款1250万元所支付的年利息125万元（当年金融企业贷款的年利率为6.8%）；
（4）计入成本、费用中的实发工资800万元，发生的工会经费20万元、职工福利费200万元（不包括列入企业员工工资薪金制度、固定与工资薪金一起发放的福利性补贴）、职工教育经费55万元；
（5）营业外支出150万元，其中包括通过公益性社会团体向贫困山区的捐款75万元。
要求：根据上述资料，回答下列（1）～（4）小题。
下列关于利息支出及公益性捐赠的表述正确的是（　　）。

A. 该企业向非金融企业借款所支付的年利息可以全额在所得税前扣除

B. 该企业向非金融企业借款所支付的年利息应调增的应纳税所得额＝125－1250×6.8%＝40（万元）

C. 该企业公益性捐赠额可以全额在所得税前扣除

D. 该企业公益性捐赠应调增的应纳税所得额＝75－350×12%＝33（万元）

正确答案: BD

答案解析: 向非金融企业借款的利息支出，不超过按照金融企业同期同类贷款利率计算的数额的部分，准予税前扣除。该企业向非金融企业借款所支付的年利息应调增的应纳税所得额＝125－1250×6.8%＝40（万元）；企业发生的公益性捐赠支出，不超过年度利润总额12%的部分，准予在计算应纳税所得额时扣除。所以该企业公益性捐赠应调增的应纳税所得额＝75－350×12%＝33（万元）。

2.4、我国某居民企业为增值税一般纳税人，主要生产销售液晶电视机，2014年度销售电视机取得不含税收入14300万元，销售成本和营业税金及附加合计5800万元；出租设备取得不含税租金收入300万元；实现的会计利润350万元。部分的费用支出如下：
（1）销售费用3500万元，其中广告费2200万元；
（2）管理费用3800万元，其中业务招待费145万元；
（3）财务费用1000万元，其中含向非金融企业借款1250万元所支付的年利息125万元（当年金融企业贷款的年利率为6.8%）；
（4）计入成本、费用中的实发工资800万元，发生的工会经费20万元、职工福利费200万元（不包括列入企业员工工资薪金制度、固定与工资薪金一起发放的福利性补贴）、职工教育经费55万元；
（5）营业外支出150万元，其中包括通过公益性社会团体向贫困山区的捐款75万元。
要求：根据上述资料，回答下列（1）～（4）小题。
该企业当年应缴纳的企业所得税为（　　）万元。

A. 148.5

B. 149.75

C. 158.5

D. 158

正确答案: D

答案解析: 该企业的应纳税所得额=350+10（广告费纳税调增）+72（业务招待费纳税调增）+127（三费经费纳税调增）+40（不得扣除的利息支付纳税调增）+33（公益性捐赠纳税调增）=632（万元）；应缴纳的企业所得税=632×25%=158（万元）。

3.1、星星商场为增值税一般纳税人。2015年6月份发生如下经济业务：
（1）销售特种空调取得含税销售收入177840元，通过某运输公司配送所销售的空调，取得了该运输公司开具的货物运输业增值税专用发票，发票上记载的运费金额为3000元。
（2）销售电视机120台，每台含税零售单价为2223元。
（3）购进电冰箱50台，不含税单价800元，货款已付；购进手机100台，不含税单价600元，货款已付。两项业务均已取得增值税专用发票。
（4）当月该商场销售其他商品含税销售额为163800元。
已知：增值税适用税率为17%；取得的增值税专用发票均通过税务机关认证。
要求：根据上述资料，分析回答下列小题：
星星商场委托运输公司配送空调，可以抵扣的进项税额为（　　）。

A. 3000÷（1+17%）×17%=435.9元

B. 3000÷（1+11%）×11%=297.3元

C. 3000×17%=510元

D. 3000×11%=330元

正确答案: D

答案解析: 通过某运输公司配送所销售的空调，取得了该运输公司开具的货物运输业增值税专用发票，进项税额可以抵扣，增值税专用发票上的金额为不含税的，交通运输业的税率是11%，因此星星商场委托运输公司配送空调，可以抵扣的进项税额=3000×11%=330（元）。

3.2、星星商场为增值税一般纳税人。2015年6月份发生如下经济业务：
（1）销售特种空调取得含税销售收入177840元，通过某运输公司配送所销售的空调，取得了该运输公司开具的货物运输业增值税专用发票，发票上记载的运费金额为3000元。
（2）销售电视机120台，每台含税零售单价为2223元。
（3）购进电冰箱50台，不含税单价800元，货款已付；购进手机100台，不含税单价600元，货款已付。两项业务均已取得增值税专用发票。
（4）当月该商场销售其他商品含税销售额为163800元。
已知：增值税适用税率为17%；取得的增值税专用发票均通过税务机关认证。
要求：根据上述资料，分析回答下列小题：
星星商场当月可以抵扣的进项税额是（　　）。

A. 17510元

B. 17435.9元

C. 17330元

D. 17297.3元

正确答案: C

答案解析: 由（1）知，星星商场委托运输公司配送空调，可以抵扣的进项税额为330元；由（3）知，星星商场购进冰箱和手机可以抵扣的进项税额＝（800×50＋600×100）×17％＝17000（元）；因此，星星商场当月可以抵扣的进项税额=330+17000=17330（元）。

3.3、星星商场为增值税一般纳税人。2015年6月份发生如下经济业务：
（1）销售特种空调取得含税销售收入177840元，通过某运输公司配送所销售的空调，取得了该运输公司开具的货物运输业增值税专用发票，发票上记载的运费金额为3000元。
（2）销售电视机120台，每台含税零售单价为2223元。
（3）购进电冰箱50台，不含税单价800元，货款已付；购进手机100台，不含税单价600元，货款已付。两项业务均已取得增值税专用发票。
（4）当月该商场销售其他商品含税销售额为163800元。
已知：增值税适用税率为17%；取得的增值税专用发票均通过税务机关认证。
要求：根据上述资料，分析回答下列小题：
下列关于星星商场2015年6月的销项税额的计算中，正确的是（　　）。

A. 177840÷（1＋17％）×17％＋2223÷（1＋17％）×120×17％＋163800÷（1＋17％）×17％＝88400元

B. 177840×17％＋2223×120×17％＋163800×17％＝103428元

C. 177840×17％＋2223×120×17％＝75582元

D. 177840×17％＋163800×17％＝58078.8元

正确答案: A

答案解析: 题干给出的星星商场当月销售额均为含税销售额，因此当月销项税额=177840÷（1＋17％）×17％＋2223÷（1＋17％）×120×17％＋163800÷（1＋17％）×17％＝88400（元）。

3.4、星星商场为增值税一般纳税人。2015年6月份发生如下经济业务：
（1）销售特种空调取得含税销售收入177840元，通过某运输公司配送所销售的空调，取得了该运输公司开具的货物运输业增值税专用发票，发票上记载的运费金额为3000元。
（2）销售电视机120台，每台含税零售单价为2223元。
（3）购进电冰箱50台，不含税单价800元，货款已付；购进手机100台，不含税单价600元，货款已付。两项业务均已取得增值税专用发票。
（4）当月该商场销售其他商品含税销售额为163800元。
已知：增值税适用税率为17%；取得的增值税专用发票均通过税务机关认证。
要求：根据上述资料，分析回答下列小题：
星星商场2015年6月应纳增值税为（　　）。

A. 85992.1元

B. 71070元

C. 70890元

D. 86130.7元

正确答案: B

答案解析: 当月销项税额=177840÷（1＋17％）×17％＋2223÷（1＋17％）×120×17％＋163800÷（1＋17％）×17％＝88400元；当月可以抵扣的进项税额=330+17000=17330元；因此星星商场2015年6月应该缴纳的增值税=当月销项税额-当月进项税额=88400-17330=71070（元）。

